Il poco tempo a disposizione per organizzarsi, la distanza e difficoltà  logistiche impediscono a molte persone con disabilità e alle loro famiglie di poter far sentire la propria voce partecipando alla manifestazione di Roma di domani 7 luglio.

Per questo motivo LEDHA Milano il giorno 7 luglio dalle 10 alle 12.30, in contemporanea alla manifestazione nazionale, ha indetto un presidio in piazza Mercanti a Milano (ritrovo piazza Mercanti angolo piazza Duomo).

E' necessario far sentire la propria voce e con questa iniziativa di sostegno alla manifestazione nazionale a Roma, si vuole rendere possibile, a chi non è potuto andare a Roma, il manifestare il proprio dissenso attraverso la propria presenza al presidio e la distribuzione di un volantino informativo su quanto sta accadendo affinchè la cittadinanza e l'opinione pubblica possa esserne messa a conoscenza.

Se una trasferta a Roma può essere difficoltosa, riteniamo che due ore in centro a Milano possano essere alla portata di tutti. E' un'occasione importante che non possiamo perdere perchè  riguarda le persone con disabilità, riguarda le famiglie, riguarda chi diventerà anziano... perche ci riguarda tutti.

Per informazioni ma soprattutto per confermare, entro la giornata di oggi, la partecipazione al presidio: 

Roberto Morali - LEDHA Milano - info@ledhamilano.it - 345-2786796

FIRMA ANCHE TU LA PETIZIONE! Ti ricordiamo inoltre di sottoscrivere la petizione "Giù le mani dai disabili" sul sito Vita.it. E' importante far sentire la nostra voce anche con questo strumento, semplice e accessibile...

