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A CATANZARO RISPLENDONO LE NUOVE E LE VECCHIE STELLE DELL’ASAVARESE

Una medaglia d’oro nei 25 metri rana ai Campionati Italiani FISDIR corona una stagione già molto ricca di soddisfazioni sportive ed umane.
Dal  13 al 16 maggio si è svolto a Catanzaro il 2° Campionato Italiano Promozionale di Nuoto FISDIR per atleti con disabilità intellettivo-relazionale. A questa manifestazione hanno preso parte anche tre atlete dell’Associazione Sportiva ASAVarese: Brusco Patrizia, Carcano Cristina e Pizzoni Sara.


Tutte e tre le stelle dell’ASA meritano applausi per la grande passione e il grande entusiasmo con cui hanno saputo affrontare la Competizione e per gli importanti traguardi raggiunti. 

In primis va sottolineata la strepitosa prestazione di Pizzoni Sara che, con una bellissima ed entusiasmante gara, ha conquistato la medaglia d’oro nei 25 metri rana e, non meno dignitoso ma altrettanto speciale, il quinto posto nei 25 dorso. Brusco Patrizia, la veterana del gruppo e punto di riferimento per le altre due atlete più giovani, è riuscita a farsi valere sulla distanza dei 25 metri sia a dorso che a  stile, riuscendo addirittura a strappare, con grande tenacia e forza d’animo, un primo posto in batteria nello stile, stilando oltretutto le miglior prestazioni stagionali in entrambe le gare. Infine, Carcano Cristina, l’altra giovane e promettente atleta, non è stata da meno piazzandosi quarta nei 25 metri dorso e sesta nei 25 stile.


Queste tre speciali atlete, con il duro impegno di un anno di allenamento,  hanno tenuto alto il nome della Associazione Sportiva e, con grande umiltà e volontà, sono riuscite a dimostrare che si può abbattere qualsiasi barriera grazie anche all’aiuto di allenatori come Luciano Piatti e Agnes Honig  che, con grande passione e competenza, li hanno sostenuti e motivati.

Ora non resta che consolidare questi insperati ma bellissimi risultati nella prossima Edizione dei Campionati Italiani dove ci saranno un titolo da difendere e altri titoli da attaccare.
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