Roma 21 giugno 2010 

Alle associazioni aderenti

Al Consiglio Direttivo Nazionale

Alla Giunta Esecutiva Nazionale

Al Comitato dei Revisori dei Conti

Al Collegio dei Garanti

All’Agenzia Nazionale

OGGETTO:       Stato di mobilitazione per la manovra economica del Governo in discussione al Senato, in particolare rispetto l’art. 10 comma 1

Da quanto abbiamo appreso da fonti parlamentari, gli emendamenti predisposti dalla Fish e dalla Fand, alla manovra correttiva sono stati presentati da parlamentari della Pdl, del Pd e dell’Udc. Non abbiaqmo certezze rispetto a Lega e Idv. I contatti con la Segreteria Tecnica del Ministro Sacconi hanno garantito l’impegno dello stesso nell’abrogare l’art. 10 comma 1 della manovra anticrisi ed hanno ribadito l’interesse per le proposte di Fish e Fand, che potranno trovare attuazione anche in altri provvedimenti allo studio. Almeno un terzo dei risparmi derivanti da tali misure sarebbero reinvestiti a favore dell’inclusione sociale delle persone con disabilità. 

Inoltre vi è l’interessamento del Ministro Brambilla e del Sottosegretario alla Salute, Roccella. Nel frattempo abbiamo ricevuto la solidarietà del Forum Permanente del Terzo Settore, nonché di associazioni di professionisti come la Simla. Lo stesso partito Democratico ha messo al centro delle sue rivendicazioni l’abrogazione dell’art 10 comma 1 nella iniziativa contro la manovra tenutasi al Palalottomatica a Roma sabato 19 giugno.

In data odierna, a seguito della manifestazione dell’Aisla per l’approvazione dei Lea sanitari, vi è stato un incontro con il Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio, On. Gianni Letta, il quale, oltre a garantire il suo impegno per l’approvazione dei Lea o perlomeno di uno stralcio riguardante i servizi territoriali ed il nomenclatore tariffario delle protesi e degli ausili, ha garantito l’impegno per l’abrogazione del comma 1 art. 10. A tal proposito ha sottolineato l’impegno già assunto dal Ministro Sacconi, condividendolo a pieno. 

La Fish e la Fand hanno deciso unitariamente di mantenere lo stato di mobilitazione fino a che non vi sarà la certezza assoluta dell’abrogazione del citato comma. Pertanto vi invitiamo a non percepirvi liberi dall’impegno di manifestare il 1 di luglio. Siamo a conoscenza della difficoltà di adoperarsi per manifestare in tempi troppo stretti, ma è presumible che la certezza la si possa avere solo con la presentazione del maxi-emendamento che di norma avviene nella discussione in aula del provvedimento, calendarizzata proprio il 1° di luglio. È quindi presumibile che i presidi territoriali e nazionale vadano organizzati ugualmente.

Un saluto

Il Presidente Fish

Pietro Vittorio Barbieri
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