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Sara Ghiselli, sempre affamata di medaglie ha rimpinguato il suo già ricco medagliere con tre preziosissimi ori nelle tre specialità dello sci alpino: discesa libera, slalom speciale e slalom gigante.

La polivalente atleta dell’ASA-VARESE (Associazione sportiva Anffas), ottime le sue prestazione anche in campo natatorio, è stata la reginetta dei giochi organizzati da Special Olympics Italia, ente benemerito che a livello mondiale si occupa dell’attività sportiva di atleti con disabilità intellettiva e relazionale.

I tempi delle gare risultano i migliori in assoluto delle varie categorie.

A completare il quadro un altro atleta di valore internazionale Lazzari Fabrizio, anch’esso ottimo nuotatore, ha vinto, nella sua categoria, l’oro nella libera, l’argento nel gigante e il bronzo nello speciale.

Il bollettino dell’ASA, grazie ai suoi due gioielli, si arricchisce sempre più rendendo merito alla stessa del proprio operato.

Chi volesse partecipare alle nostre attività sportive può prendere contatti con la segreteria di Via Cairoli, 13 al n. di telefono 0332/326574. 
Il Presidente
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